已建20余万张,家庭养老床位是什么?

我国目前通过开展居家和社区基 本养老服务提升行动项目,已累计建 成家庭养老床位23.5万张、为41.8万 老年人提供居家养老上门服务。在1 月14日召开的2024年全国民政工作 会议上,一组数据吸引记者注意。

家庭养老床位是一张什么

据介绍,家庭养老床位就是把养 老服务机构专业照护服务向家庭延 伸,从而缓解老人特别是失能老人家

在我国,九成以上老年人倾向于 居家养老。但对于一些失能、半失能 老人来说,在家虽有儿女环绕,却少了 专业照护,翻身、吃饭、洗浴等"小事"

却是一家人的"难事" 另据统计,我国60周岁及以上 老年人口有2.8亿人,截至2023年 三季度全国各类养老机构和设施床

全国新冠疫情

仍处较低水平

可能在本月出现回升

控中心病毒病所国家流感中心主任王

大燕14日在国家卫生健康委新闻发 布会上表示,近期多渠道监测系统数

据显示,元旦假期后全国新冠疫情仍

处于较低水平。其中,哨点医院新冠

病毒检测阳性率保持在1%以下,新冠 病毒JN.1变异株占比呈现上升趋势。 "专家研判认为,近期我国将继续

呈现多种呼吸道疾病交替或共同流行 态势,短期内仍将以流感病毒为主。"王

大燕表示,受国外新冠病毒JN.1变异 株持续输入、国内流感活动逐渐减弱等 多因素影响,新冠病毒感染疫情可能在 本月出现回升,新冠病毒JN.1变异株

大概率将发展成为我国优势流行株。

病流行期间,要尽量减少外出,必须要

秘鲁法医鉴定显示:

是合成人偶

"外星人"遗体

新华社微特稿 秘鲁法医鉴定显

秘鲁法医和司法鉴定研究所考古

示,去年10月出现的两具所谓"外星

人"遗体其实是人工合成的人偶,由纸、

学家弗拉维奥•埃斯特拉达12日在秘

鲁文化部举办的一场新闻发布会上

说,关于这是两具外星人遗体的说法

"完全是编造的"。"它们不是天外来

客,而是用这个星球上的动物骨头和

年10月从首都利马一座机场发出的

包裹中收缴了一个纸箱,里面装着这

两具所谓外星人的遗体。秘鲁检察官

办公室至今无法确定包裹所有者,只

梅·毛桑向墨西哥议员展示了疑似外

星人遗体的两具"干尸",这两具"干

尸"身体瘦小、面部扁平,每只手仅3

根手指。毛桑2017年在秘鲁也曾宣

会上,法医专家没有说明近期发现的包裹

与毛桑在墨西哥展示的物品是否有关。

他们鉴定了另一个看似仅3根手指的手

掌遗骸,排除这件据称出土于秘鲁纳斯卡

地区的物品与外星生命有关的可能。

不过,在本月12日举行的新闻发布

称发现了非地球生物的遗体。

去年9月,墨西哥记者何塞·海

能确认收件人是一个墨西哥人。

据路透社13日报道,秘鲁海关去

现代有机胶做成的玩偶。"

胶、金属和动物以及人类骨头制成。

外出时要佩戴好口罩。

专家建议,高风险人群要做好个 人防护避免感染。在传染性呼吸道疾

新华社北京1月14日电 中国疾

位820.6万张。仅靠养老机构无法满

在这一背景下,家庭养老床位的诞 生,让老年人不出家门就能享受到专业 机构的服务,减轻了家人照护负担,缓解 "一人失能、全家失衡"局面。

家庭养老床位与普通的家政 服务相比,有什么区别?

中国老年学和老年医学学会社区居 家养老分会副会长郑志刚介绍,家庭养 老床位这一服务模式送来的服务由养老 护理员等具有专业资质的服务人员提 供,更符合失能老人需求。老人生活场 所也将进行专门的适老化、智能化改 造。从简单实用的卫生间扶手到科技感 满满的智慧养老服务设备,小小改造让 家的港湾更温暖。

记者了解到,家庭养老床位是"十三 五"时期国家开展居家社区养老服务改 期,民政部、财政部联合开展居家和社区 基本养老服务提升行动项目,拿出"真金 白银"为项目地区符合条件的经济困难 的失能、部分失能老年人建设家庭养老 床位,鼓励探索失能老年人居家养老专 业照护模式。

试点阶段,要进一步普及推广还有诸多

"原本在一家机构中,一个工作人

此外,如何降低工作人员交通意外 风险、服务纠纷风险、如何确保服务质量 更好维护老年人权益等问题也急需政府 部门和养老服务机构共同破题。

为了点燃养老服务机构参与热情, 四川省眉山市按照每户不高于2500元 的标准,对家庭照护床位建设经费给予 补助,并对规模化、品牌化发展的家庭照 护床位实行"以奖代补"。通过这一举

为了让老人享受到更实惠的服务, 北京市石景山区将养老家庭照护床位 项目与长期护理保险制度试点深度融 合。参与长期护理保险的老人可在-定范围内报销70%至80%居家护理服

通过完善标准规范,进一步明确家庭养 老床位功能定位、服务内容、服务质量 等,做好风险防控,切实解决居家失能老

就美国国务院关于中国台湾地区选举的声明

外交部发言人发表谈话

新华社北京1月14日电 外交部 发言人14日就美国国务院关于中国 台湾地区选举的声明发表谈话。

发言人说,美国国务院就中国台 湾地区选举发表声明,严重违反一个 中国原则和中美三个联合公报,严重 违背美方所作仅与台湾地区保持文 化、商务和其他非官方关系的政治承 诺,向"台独"分裂势力发出严重错误 信号,中方对此强烈不满、坚决反对, 已向美方提出严正交涉。

发言人表示,台湾问题是中国核 心利益中的核心,是中美关系第一条

不可逾越的红线。一个中国原则是国 际关系基本准则和国际社会普遍共 识,也是中美关系的政治基础。中方 一贯坚决反对美台开展任何形式的官 方往来,坚决反对美方以任何方式、任 何借口干涉台湾事务。我们敦促美方 切实恪守一个中国原则和中美三个联 合公报,将美国领导人多次重申的不 支持"台独"、不支持"两个中国"或"一 中一台"、不寻求把台湾问题作为工具 遏制中国等承诺落到实处,停止美台 官方往来,停止向"台独"分裂势力发 出任何错误信号。

伊拉克议员提交议案 要求结束外军存在

据新华社巴格达1月13日电 伊 拉克88名议员13日向议会提交了一份 有关结束外国军队在伊存在的议案。

伊拉克议员法利赫·卡扎利当天 在新闻发布会上表示,该议案由议会 最大党团"协调框架联盟"的88名议 员签署提交。此举是因为美军接连 袭击隶属于伊拉克武装部队的民兵 武装"人民动员组织"人员和设施,严 重侵犯了伊拉克主权。伊拉克拥有 足够的武装力量和安全部队来保卫 国家和人民,外国军队没有在伊存在 的必要。

近期,美军多次打击伊拉克境内 武装组织。4日,位于首都巴格达东 部的"人民动员组织"第12旅总部遭 美军无人机袭击,造成包括一名指挥 官在内的3人死亡、5人受伤。

伊拉克总理苏达尼5日表示,国 际联盟已没有理由继续在伊拉克存 在,伊政府正就此议题协调开展对话 的具体时间,伊政府推动结束国际联 盟在伊存在的立场是坚定的,"在这一 承诺上不会退缩"。

美国2003年发动伊拉克战争, 2011年底从伊撤军,仅留少量驻军。 极端组织"伊斯兰国"2014年夺取伊 拉克西部和北部大片地区,美国主导 的打击"伊斯兰国"国际联盟随后增兵 伊拉克。

一项新研究揭示:

限制饮食可减缓大脑衰老

新华社北京1月14日电 限制卡 路里摄入被认为能改善健康并延长寿 命,但科学界长期以来并不清楚这背 后的机制。美国一项新研究揭示,名 为OXR1的基因在限制饮食从而减 缓大脑老化过程中发挥着重要作用。

来自美国巴克老龄化问题研究所 的研究团队近期在英国《自然·通讯》杂 志上报告说,他们分析了约200种具有 不同遗传背景的果蝇品种,将它们分两 组饲养,一组按正常饮食饲养,另一组 则限制饮食,后者获得的营养只有正常 饮食所含营养的10%。研究人员发现 了5个具有特定变异的基因,这些变异 在饮食限制下显著影响寿命,其中有两 个基因在人类遗传学中具有对应物。

研究小组重点研究了这两个果蝇 基因中一个叫mtd的基因,其在人类 和小鼠中对应OXR1基因。OXR1

可以保护细胞免受氧化损伤。进一步 测试发现,OXR1影响逆转运复合体, 它是参与细胞蛋白质和脂质再利用的 一组蛋白质。逆转运复合体功能障碍 与年龄相关的神经退行性疾病有关。

研究显示了饮食限制如何通过 mtd/OXR1维持逆转运复合体的作用 来减缓大脑衰老。当营养获取受限时, 逆转运复合体通路在保护神经元方面 发挥着关键作用,因为mtd/OXR1能 保持逆转运复合体的功能,且对于神经 元功能、大脑的正常老化以及饮食限制 下的寿命延长是必需的。

研究人员说,通过限制饮食,细胞增 强了OXR1的表达,实际上增强了细胞 中蛋白质正确分类的机制。此外,增加果 蝇的mtd表达可以使它们活得更长,这 使得研究人员推测,增加人类的OXR1 表达水平也可能有助于延长寿命。

河南平顶山煤矿事故:

遇难13人、失联3人

新华社郑州1月14日电 1月 12日14时55分许,河南平顶山天 安煤业股份有限公司十二矿发生一 起煤与瓦斯突出事故。1月14日下 午,平顶山天安煤业股份有限公司 董事会发布公告称,截至目前,经 全力搜救、核实,事故已确定13人

遇难,3人失联,抢险救援仍在紧张 进行中。

平顶山天安煤业股份有限公司表 示,鉴于目前严峻的安全生产形势,同 时为确保春节期间生产安全,要求下 属高瓦斯矿井、煤与瓦斯突出矿井(共 计13对矿井)立即停工停产。



1月13日,在韩国江原道的华川山鳟鱼节现场,游客在哈尔滨工匠制作的大 熊猫冰雕作品前留影

近日,韩国江原道华川郡举行山鳟鱼节,人们可在现场体验冰钓、滑冰、冰滑 梯等丰富多彩的冰雪活动。主办方还邀请了来自哈尔滨的工匠为冰灯广场创作 冰雕艺术品,吸引众多游客慕名而来。 新华社发

由江苏南通二建集团有限公司承建的常州 经开区实验幼儿园新建项目施工总承包已竣工 验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工 工资专户销户,现予公示(公示期:2024年1月 15日至3月1日),如有异议,请向江苏常州经 济开发区建设局建工管理科(工程所在地建设

销户公示

声明作废 (销户公示) 86603740

扫码即可线上

登记办理

(宜)

乔迁

祝寿

△常州市工程造价管理处遗失常州 市政府非税收入票据购领记录簿,声 △吴悠遗失X320207650号出生医

地址:常州市天宁区和平中路413号报业传媒大厦一楼

学证明,声明作废。 △天宁区青龙亿聚建材经营部遗失 营业执照副本,编号:32040200020 1203200060,声明作废。

△常州金环制冷设备有限公司遗失 公章,声明作废,寻回后不再使用。

革试点中产生的创新举措。"十四五"时

普及推广还有诸多难题待破解

当前,家庭养老床位服务模式尚属

员可同时照护两到三名老人,但若要提 供上门服务,就要付出更高的时间成 本。这就需要建立更可持续的发展模 式,提高养老服务机构参与热情。"郑志

记者了解到,各地在试点过程中,结 合实际情况,交上了各自"答卷"。

措,已带动培育数十家养老服务企业。

务费用.

民政部相关负责人表示,下一步,将 人专业照护需求,并推动形成可持续发

新华社北京1月14日电

西安实景历史舞剧冬季版冰火《长恨歌》演出现场(1月13日摄)。

冬日寒夜,骊山脚下灯火璀璨,位于西安市临潼区的华清宫九龙湖上,根据白居易长篇叙事诗《长恨歌》创作的同名大型 实景历史舞剧每晚在此上演。以山为大幕,水为舞台,70分钟的舞剧将历史故事、舞台演艺和声光电巧妙融合,艺术再现了 1300多年前华清宫里唐玄宗与杨玉环的爱情故事,展示了大唐盛世的恢弘气象。

据介绍,入选"全国首批旅游演艺精品名录"的《长恨歌》自2006年公演以来,已演出超5000场、接待人次约1000万,每年 的演出不断推陈出新。

美"游隼"或将在地球大气层烧毁

新华社洛杉矶1月13日电 美 国私企航天机器人技术公司13日表 示,该公司的"游隼"月球着陆器在 飞行中因故障出现燃料泄漏,已无 法实现原计划的月球"软着陆"。"游 隼"目前正飞向地球,并可能在大气

这家公司当天在社交媒体平台X 上说,团队目前正在评估各种选择,最 新评估显示"游隼"正朝着地球飞行。 原计划2月23日在月球表面"软着 陆"的"游隼"已在太空中停留5天多,

目前距地球约39万公里。 美国东部时间1月8日凌晨,"游 隼"由美国联合发射联盟公司研发的"火 神半人马座"火箭搭载,从佛罗里达州卡 纳维拉尔角太空军基地发射升空。随 后,"游隼"的推进系统出现故障,使其无 法稳定地面向太阳。这是50多年来美 国首次执行的登月探测任务,并首次由

就胡塞武装在红海袭击船只

拜登称美国已"私信"伊朗

新华社专特稿 美军13日继续打 击也门胡塞武装目标,胡塞武装誓言 猛烈报复。美国总统约瑟夫•拜登同 一天说,就胡塞武装在红海袭击船只, 美方已"私信"伊朗。

胡塞武装发言人穆罕默德·阿卜 杜勒 - 萨拉姆说,针对也门的多次袭 击,包括对也门首都萨那一座军事基 地的空袭,不会对胡塞武装阻止关联 以色列的船只通过红海"构成重大影 响"。胡塞武装另一名发言人纳斯鲁 勒丁·阿米尔告诉卡塔尔半岛电视台, 针对美军新的袭击,胡塞武装将做出 "坚定、猛烈和有效回应"。

美军连续两天对胡塞武装目标进 行打击,13日凌晨打击了胡塞武装一 处雷达设施。胡塞武装说,美英军队 首轮打击造成5名武装人员死亡、6人 受伤,"所有美国、英国的利益将成为

(胡塞武装)合法打击目标"。 联合国也门问题特使汉斯·格伦德 贝里13日对红海局势升级深表忧虑,呼 吁所有相关方在"不确定性激增"情况下

际接受媒体记者采访,提及美国已就胡 塞武装在红海水域的频繁袭击与伊朗

保持最大限度克制,优先考虑外交选项。 拜登13日离开白宫前往戴维营之

方面展开非公开沟通。"我们已私下传

寻找弃婴(儿)生父母公告

2022年6月19日6时许,在常州市武进 区湖塘长沟河公园厕所附近长凳上捡拾一女 性弃婴,该女婴刚出生不满一个月,当时身上 用红色毯子包裹,无其他物品。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有 效证件与湖塘派出所联系,联系电话0519-86580110。即日起60天内无人认领,孩子 将被依法安置。

> 湖塘派出所 2024年1月11日

路透社报道,美国政府一名高级官 员指认伊朗向胡塞武装提供武器和情 报。不过,迄今没有迹象显示伊朗有意 卷入"直接冲突"。

递消息,并确信我们做好了充分准备。"

伊朗政府12日强烈谴责美国和英国 对胡塞武装发动军事打击,认为这一做法 进一步破坏地区局势稳定。伊朗外交部 发言人纳赛尔·卡纳尼说,美英"肆意袭击 只会加剧本地区的不安全和不稳定",是 对阿拉伯国家主权和领土完整的公然侵 犯,是公然违反国际法的行为。他呼吁国

际社会采取措施,防止冲突扩大。

伊朗伊斯兰共和国通讯社13日援引 伊朗陆军地面部队指挥官的说法报道,伊 朗将在边境部署新的导弹分队和无人机 部队。另据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,伊 朗民众13日在位于首都德黑兰的英国驻 伊朗大使馆附近示威,抗议美英军队前一 天对胡塞武装发动军事打击。

卡纳尼本月早些时候说,西亚地区 的不安全、不稳定和紧张局势源于美国 政府对这一地区政治、军事和安全事务 的干预,以及其对以色列无限制和无条 件的支持。俄罗斯常驻联合国代表瓦西 里·涅边贾近期多次强调,红海局势紧张 的根源是巴以冲突外溢。

销户公示 由中兴建设有限公司承建的东方新城新建

幼儿园项目已竣工验收且农民工工资已发放完 毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公 示期:2024年1月15日至3月1日),如有异议, 请向江苏常州经济开发区建设局建工管理科 (工程所在地建设主管部门)反映,联系电 话:0519-89863244。

2024年1月15日

家有喜报 官宣幸福 常州日报、常州晚报

《家有喜报》公告服务 承接各类个人喜庆 公告登报服务





扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。 登报热线:86603740

销户公示

由常州加尔达建设有限公司承建的市管河 道轮浚工程(2023年)施工标二标段施工总承 包项目已验收且农民工工资已发放完毕。拟申 请农民工工资专户销户,现予公示(公示期: 2024年1月15日至2024年2月15日),如有异 议,请向常州市水利工程建设处(工程所在地建 设主管部门)反映,联系电话:051967881001。

销户公示 由江苏鼎有建设有限公司承建的常州制药

厂有限公司抗肿瘤药车间及原址改扩建(一期) 项目建筑安装施工总承包工程项目已竣工验收 且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资 专户销户,现予公示(公示期:2024年1月15日 至3月1日),如有异议,请向常州市城西建设工 程管理中心(工程所在地建设主管部门)反映, 联系电话:0519-88029267。

江苏鼎有建设有限公司

2024年1月15日

主管部门)反映,联系电话:0519-89863244。 江苏南通二建集团有限公司

2024年1月15日

中兴建设有限公司